编辑 项颖

-企一档 一企一策

南滨街道 有序推进"厂中厂"整治

记者 苏梦璐 通讯员 彭智猛

近日,在南滨街道阁巷围垦 工业园区内 ,街道工作人员正在 一企业内 动之以情晓之以理 劝退企业承租者。原来该企业 将闲置厂房出租给另外的加工 户用于生产 ,因管理不规范 ,存 在较大的安全隐患。

这是南滨街道开展 厂中厂 整治后经常出现的一幕。

古韵南滨

厂中厂 是指企业将自有的闲 置厂房出租给其他企业,同一厂区 内存在两家及以上生产经营单位, 形成 厂中厂 。而这些 厂中厂 普 遍都存在经营不规范、安全管理混 乱、环境污染等突出问题。今年,南 滨 街 道 作 为 我 市 三 个 试 点 街 道 之 一,在经济开发区的支持下,大力开 展 厂中厂 整治。

从今年3月份开始,南滨街道多 次联合市场监管、税务、环保、执法 中队等部门 ,对辖区范围内租赁场 地从事生产经营的企业、同一厂区 内存在两家及以上生产经营单位的 企业进行 地毯式 排查 ,根据排查 结果,落实 一企一档、一厂一策 措 施 ,摸清底数 ,掌握动态。 截至目 前 ,排查出出租企业 156 家 ,承租企

在摸清底数的基础上,街道将 阁巷围垦工业区作为 第一站 全面 推进 厂中厂 整治。根据园区企业



实际情况实施分类治理,以 一企一 议、一企一策 为企业逐个 把脉会 诊 ,通过正向激励 ,形成良性循环 , 进一步挖掘企业发展潜能,引导企 业向科技型、高新型方向转型升级、 做优做强,为优质企业拓宽了发展

截至目前,阁巷围垦工业园区内 承租企业已腾空17家,腾空面积近 30000平方米,保留规上、高新、中小 科技型企业 10 家 ,纳入小升规培育 库3家,培育中小科技型企业6家。

厂中厂 整治的目的是利用 政府这只 有形之手 ,整治倒逼企 业转型升级,对企业的规范化运营、 长远发展是很有好处的。南滨街道 副主任薛翔晔表示,南滨在 厂中 厂 整治过程中,并不是一味的要求 关停搬离,而是规范企业运作、规范 承租双方企业义务,加强整治企业

违章、环保、安全等问题。同时,扶 持企业做大做强,不断提升产业层

据悉,在 厂中厂 整治的过程 中,为提高辖区企业安全生产管理 水平,有效解决各类安全管理难题 推动企业安全生产主体责任落实, 街道在辖区内推行建立安全生产互 助管理联盟。截至目前,已经建立 了9个安全生产互助管理联盟,包 括印染行业、林垟轻工行业、林垟机 械行业、阁巷轻工行业、阁巷机械行 业、南滨商贸行业6个行业类安全 生产互助联盟和云江工业园轻工 区、云江工业园机械区、围垦高新园 区3个园区类安全生产互助联盟, 目前入盟企业300余家。

据悉,下一步,厂中厂 整治也 将在南滨街道阁巷、林垟片区逐步

审批业务 浙里办 市民办事实现 零次跑

本报讯(记者 陈成成 通讯员 王章钦)打 开手机,上传电子材料,轻轻点一点,足不出 户 就办理好了业务。目前 我市 互联网+政 务服务 模式又出新成绩, 浙里办 APP率先 实现全市掌上业务办理100项要求。在 跑零 次 的基础上,由电脑端办理延伸到移动端办 理 ,市民们拿起手机即可办理业务 ,大大提高 效率。对此次改革 广大市民纷纷点赞。

近日,在塘下人民医院门诊部工作的李 先生通过卫健审批窗口工作人员的电话指 导,在APP上顺利办理了该门诊部的护士变 更 填写相关资料并上传所需材料的扫描件 和照片,事项申请便轻松完成。李先生对快 捷高效的 掌上办 表示十分满意:过去办理 的流程比较复杂,还需要提交纸质材料。现 在通过 浙里办 APP ,不再需要提供纸质证 照材料 从申请到发证只需几分钟就搞定 ,大 大方便了我们老百姓办事,真正做到了审批

据了解,去年10月 浙江政务服务 APP 更新为 浙里办 APP 寓意为 这里办 多了

掌上办理业务。该业务涉及民生、高频、涉企 事项内容,包含不动产登记、户口登记、居住 证办理、住房公积金缴存、住房公积金贷款等 136 项业务,其中卫健审批类 45 项。

大数据和互联网的应用为网上办理提供 支撑,只需手指轻轻一点,指尖上的便民随即 送达。现在手机已经成为人们生活中不可缺 少的一部分,这样的改革可以让广大市民随 时随地办理业务,实现移动端 一网办结。 市卫健局审批科相关负责人表示。

据悉 ,为推广 浙里办 APP ,我市各审批 窗口工作人员积极宣传,细致讲解,录制标准 化申报视频 ,让服务对象对 掌上办 这一功 能的使用有更清晰的认识,让企业和群众办 事如同 网购 一样方便,审批事项变得舒心、



"职客体验"活动走进执法局

"学生城管" 上岗体验城管工作

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 林重驰 胡方来)近日,由团市委和市综合行政执法 局联合推进的 2019 瑞安市青少年 职客体 验 活动走进该局玉海、锦湖执法中队。

来自瑞安中学的学生们在基层中队执法 人员的带领下,学习理论知识、开展实战演 练,通过亲身体验一线城市管理和执法工 作,培养新时代青少年科学合理的职业规划 理念,引导青少年在城市发展中贡献青春、

在 学生城管 上岗前 ,执法人员为他们 详细介绍城市管理和执法的工作内容和注 意事项。完成 岗前培训 后 ,他们便上路参 加实战演练:在玉海中队执法人员的带领

下,学生们体验了内勤工作、现场查看餐饮 店的餐厨垃圾投放情况并对跨店经营等现 象进行管理;在锦湖中队执法人员的带领 下,学生们对共享单车乱停放、占道经营等 行为进行劝导,并入户分发燃气安全、垃圾 分类等宣传资料。

我们整洁有序的城市环境 ,是市容管理 者们守护的成果,通过此次职客体验活动亲 身体验到了执法工作者的辛苦,向他们致 敬。体验活动结束后,学生们纷纷表示对综 合行政执法工作有了全新的认识,今后会积 极宣传并参与维护市容市貌,做美好生活的 创造者,守护文明城市建设成果。







社会主义核心价值观

自由平等 富强 民主 文明 和谐 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

富强 民主

文明 和谐

社会主义核心价值观 自由 平等

公正 法治

爱国敬业 诚信 友善

